

DÉLMAGYARORSZÁG

80. évfolyam, 277. szám
1990. október 31., szerda

ALAPÍTVÁ: 1910-BEN

Havi előfizetési díj: 101 forint
Ára 4,30 forint

Szovjet olaj — decembertől dollárért

Differenciált nyugdíj-kiegészítés — Működik Mórahalom önkormányzata — Jutás tervek

Kellemetlen érzés, ha az ember csak rossz hírt tud közölni olvasóival. A telexgépek tegnap ugyanis túlnyomórészt aggodalomra okot adó eseményről számoltak be. Ilyenekről például: Bulgáriában le kellett állítani egy atomerőművet, meghibásodás miatt. Iliescu román államfő felszólította országga pártjait, közösen alakítsanak ki politikai álláspontot arra, hogy megakadályozzák a fegyveres konfliktust Szovjet-Moldávia és Románia között. Az Üböl menti országok együttműködési tanácsának főtájkára szerint „katasztrófális eredménnyel” végződtek Primakov szovjet diplomata bagdadi tárgyalásai. Szerinte decemberben elkerülhetetlen a háború. Miközben ezt a hírt olvastam, Bukarest utcáit mutatta az úvidéki televízió — mintegy ezer szállítójármű demonstrációját, tiltakozva a lehetetlen alkatrészállapotok miatt. A végére hagytam a számunkra talán legrosszabb hírt: a Szovjetunió novemberben ugyan még szállít rubelért olajat, decemberben azonban már csak dollárért. Az nem tudható, van-e kormányunk bugyellárisában elegendő kemény valuta így, év vége felé, egy dolog bizonyos csupán: az elzárócsapot Csap után építették be a rendszerbe.

Parlament

A krízis leküzdésére közös erőfeszítést sürget a kormányfő

Az Országgyűlés keddi ülésnapjának kétségkívül legfontosabb — a válságos napokat átélő ország feszült belpolitikai helyzetét tekintve egyenesen szenzációs — eseménye volt Antall József váratlan megjelenése és megnyilatkozása a Ház tanácskozásán. Az orvosai engedélyével beteggyárból rövid időre elbocsátott kormányfő józan megfontoltságot, körültekintő nyugalmat

sugárzó szavai nemcsak a heveny válságon átesett társadalomra, de szemmel láthatóan a személyeskedő vitába ismét csak belefeledkező honatyákra is csillapítóan hatottak. Antall József úgy ítélte meg: véget ért egy korszak a parlamenti pártok viszonyában. Erre figyelemmel felajánlotta: a politikai élet meghatározó erői közös erőfeszítéssel keressék a krízisből kivezető utat, s a magyar társadalom minden tagja előtt tegyék világossá, mi vár az országra. Ennek kapcsán leszögezte: az ország valós helyzetéről mindent a közvélemény elé fog tární, még akkor is, ha ez esetleg a kormány bukását idézné elő. Ha a többség úgy gondolja — folytatta a gondolatmenetet —, hogy személy szerint alkalmatlan a kormányzásra, akkor távozní fog posztjáról. Am ha úgy ítélik meg, hogy a kormány képes ellátní tisztét, akkor — alapvető kérdésekben nemzeti egységet alkotva — tartják fenn az ország alkotmányos kereteit annak érdekében, hogy ne veszítsék el sem az országot, sem a magyar nép bizalmát.

Antall József arra kérte az ellenzéket: ha úgy gondolják, hogy túl vannak a legitimációs problémákon, akkor keressék meg együtt a közös utat. Eljött ugyanis az ideje annak, hogy az elkövetkezendő egy-két évben, ha a viták közepette is, de a pártpolitikai szempontok háttérbe szorításával kivezessék az országot válságos helyzetéből. A kormányfő felszólalása után némileg gördülékenyebben folytatódott a társadalombiztosítás költségvetésének tárgyalása. A törvényhozás nagy szótöbbséggel a szociális bizottság kompromisszumos javaslatát hagyta jóvá, amelyek

lényege, hogy a kormány el- képzéléseivel szemben differenciált összegű nyugdíj- kiegészítést folyósít a társadalombiztosítás. Ennek megfelelően az Országgyűlés döntése folytán még az idén egyszeri nyugdíj-kiegészítést kapnak mindazok, akiknek a nyugdíja nem haladja meg a 13 800 forintot. A differenciált szétosztás elve szerint az egyszeri kiegészítés összege az 5000 forint alatti nyugdíjak esetében 4000 forint, az 5001 és 8000 forint közötti nyugdíjaknál 3200 forint. A 8001 és 13 800 forint közötti nyugdíjjal rendelkezők pedig 2400 forintot egyszeri kiegészítésben részesülnek.

Az Országgyűlés keddi ülésének délutánján a kormány által benyújtott törvényjavaslatot teljes egészében elfogadva módosította a társadalombiztosításról szóló 1975. évi II. törvényt. Ezzel — joghézagot szüntetve meg — szabályozta a táppénzfolyósítás módját, és a táppénzes szabályokra épülő más összegek — köztük a terhességi és a gyermekágyi segély, a gyed, a baleseti segély — kifizetését is.

A honatyák döntésükkel végső soron nem tartalmában, hanem jogi formájában változtattak az eredeti szabályokon. A módosításra az Alkotmánybíróság döntése miatt volt szükség: a testü-

(Folytatás a 2. oldalon.)

Két koronatanú látta

Ki gyilkolt a diszkóhajón?

Lassan egy hónapja történt a Széke Tisza diszkóhajón a gyilkosság, amelynek áldozata lett egy szabadkai, hazájában közismert valutázó férfi (Vojnic Zelic Ladislav), két szegedi fiatalember pedig életveszélyesen, illetve súlyosan megsérült. Közvetlenül a tömegverekedéssel járó tragédia után sajtótájékoztatót tartottak a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányságon. Egyebek mellett közölték, őrizetbe vettek három arab diákot, azzal gyanúsítva, hogy közülük van a halálesethez, illetve a sérülésekhez. Az arabokat időközben letartóztatták. Tegnap a főkapitányság vizsgálati osztályán érdeklődtem, hogyan halad a nyomozás.

Jókora akta gyűlt, már össze, a jelek szerint nem hiábavalóan. A rendőrök 46 tanú vallomását jegyzőkönyvezhették, ami azt jelenti, akadt dolguk olyan ügyfelekkel is, akik hivatalosan semmi használható ténnyel nem segítettek a vizsgálatot. Ugyan a hajón voltak, elmondták, amit láttak és hallottak — de jegyzőkönyvön

kívül. Az időigényes kihallgatások során azonban találtak két (bátor) koronatanút. Egymástól függetlenül, mégis egybehangzóan rekonstruálták a jugoszláv férfi meggyilkolását. A tettesben Watad Ayman Subhit véltek felfedezni, aki egyike a három letartóztatottnak. (Watad, okmányai szerint, 1986 óta tartózkodik Magyarországon, jordán állampolgár, másodéves gyógyszerészhallgató Szegeden.) A két koronatanú látta, amint lefoglták a jugoszláv karjait, hogy ne tudjon védekezni, ám csak egyikük azonosította a „fogó embert” Ali Al-Jordival (szíriai állampolgár, szintén negyedik éve él Magyarországon, harmadéves a szegedi orvosegyetemen, ugyancsak a letartóztatottak között van). Egyébként Ali Al-Jordi védője éppen tegnap nyújtotta át a rendőröknek védené szabadlábra helyezési kérelmét, mivel szerinte Ali a gyilkossággal nem gyanúsítható. Mint már ismert, a harmadik letartóztatott férfit, Mohamed Khader Shahin Saidot beteggyárában több fénykép közül fölismerte az egyik szegedi sérített, Horváth Zsolt. Határozottan

Shahin fotójára mutatott, ő támadta meg Horvátht azt is elmondta, hogy Shahinnak két segédje volt, azokat viszont eddig még nem találták meg, s ugyancsak hiányoznak a tanúk is. (Shahin is négy éve él Magyarországon, két évet elvégzett a szegedi orvosegyetemen, őrizetbe vételekor a rendőrségen azt állította, hogy iskolát változtatott, jelenleg programozó-matematikusként készül a JATE-n. Ezt közöltük lapunkban, mire a tudományegyetem Természettudományi Kara szerkesztőségünkől helyesbítést kért, mondván, ilyen nevű hallgatójuk nincs. Ezt szintén megírtuk, így a nyomozók is megtudták lapunkból, hogy Shahin nem ott egyetemista.)

A vizsgálati osztály még újabb tanúkat szeretne meghallgatni, várnak az igazságügyi orvosszakértői eredményekre. A letartóztatottak ruházatán ugyanis vérfoltokat találtak, ezekről készítenek vércsoport-meghatározásokat. Mint hallottam a három külföldivel szemben az előírt szabályokat érvényesítik a fogdában. Nem kivételek, legfeljebb az étrendjük tér el a szokottól, zsír- és sertéshúsmentes menükét esznek, s megkapták a Koránt is. Látogathatják őket, Ali-Jordi édesanyja pár napja érkezett Szíriából Szegedre, már találkozhatott a fiával.

(mag)

Golyószóróig biztos

Securitas Szegeden



Különleges Mercedes kisteherautót áztatott a kártartó eső tegnap délben Szegeden, az OTP főbejárata előtt. Mielőtt bárki megijedne a Securitas felirattól, előrebocsátom, nem szomszédaink egykori titkosrendőrségének küldöttsége érkezett a pénztáratba, s arról sines szó, hogy leselejtezett — még át nem festett — rohamkocsit vásárolt volna az OTP. Ez egy egészen más cég.

November 1-jétől működik városunkban a SECAB Vagyonvédelmi és Kármegelőzési Rt. kirendeltsége, amelyet később az igények növekedésével Bács, Békés és Csongrád megyei igazgatósággá fejlesztenek. Az Rt. legnagyobb részvényese 60 százalékkal egy tőkeeros — 3,5 milliárd korona éves árbevételű — svéd biztonsági szolgáltató vállalat. Kelet-Európában először Magyarországon próbálkozik ez az 1930-as években alakult svéd cég, amely saját gyárrakkal is rendelkezik, ahol a szükséges biztonsági berendezéseket világszínvonalon képes gyártani.

Az Rt. Magyarországon augusztusban alakult meg, központja a munkásország volt szállítási és fegyverzeti bázisa, ami természetesen súlyos milliókba került. A svéd cég 60 százalékos részesedésén túl alapító még az AB Consulting Kft., valamint a Biztonsági Kiszövetkezet. A tekintélyes, 500 millió forint körüli apport döntően pánccélautók képében gurul majd be az országba. Tíz ebből már meg is érkezett, s az egyenként 12 millió forintot érő autóból Szegedre is jutott mutatóba. Golyószóróig garatálják a szállítmányt és a kísérők sértetlenségét, nagyobb bombával azonban ok sem tudnak mit kezdeni. Az autóhoz természetesen fegyveres kísérő is dukál, a BM-től 70 engedélyt kapott a cég 7,65-ösökre, 9 milliméteresekre.

Tevékenységük természetesen nem merül ki a pénzzszállításban, komplex vagyonvédelemmel szolgálnak. Technikai biztosításon belül

tűz- és vagyonvédelmi rendszerek kiépítését vállalják, szervizeléssel együtt. A nagynevű Scandia társaságon keresztül biztosítják magukat — a szerződés 400 millió forintra szól —, beleértve a szállított személyeket és a dolgozókat is. Az utóbbiakat különböző küzdősportok kiválóságai közül válogatják majd, de erkölcsi bizonyítványt is kérnek. Az esetleg elveszett — elrabolt, robbantott stb. — szállítmány értékét másnap kifizetik, ráadásul, az adott valutában.

Riasztóközpontok létesítését is tervezik, s azt ígérik, 350 forintos havi átalánydíjért — valamint egyszeri ötezer forintos költség ellenében — biztosítják a házakat, vagy a lakásokat. Ahol működik a városi televízió, ott azok kábelét használják fel a riasztójel továbbítására, ahol nem, sokcsatornás adóközpontokkal oldják meg ugyanezt. Természetesen ezt a rendszert riasztáson kívül később szolgáltatásokra is igénybe lehet venni, egészen odáig, hogy villanszerelőt hív az ügyfél, ha kiolvad egy biztosíték.

Országos hálózatot szerveznek, amelynek területi igazgatósága Veszprémben már megalakult, s a szegedivel egy időben Pécsen is indulnak a napokban. Szegedi irodájukat a Tisza-Lajos körüti „nagyházban”, a Tisza-parton sikerült berendezniük. Hogy telefont mennyiért szereztek, arról nem szót a tegnapi tájékoztató, de november elejétől már él a vonal.

Kovács András

Hirdetésfelvétel közületek és vállalkozók részére a Délmagyarországba

Szegeden, a Dugonics tér 12. szám alatt.

Bejelentkezés telefonon, munkatársunk felkeresi Önt.

Munkanapokon 9-16 óra között. Telefon és fax: 24-326.

Állunk rendelkezésére!

MEDIÁTOR

M
MEDIÁTOR KÖZVETÍTŐ
ÉS SZERVEZŐ IRODA BT